

出征亚洲杯 国足26人大名单公布

为备战卡塔尔亚洲杯决赛阶段的比赛，中国足协12日公布了国足26人集训名单。武磊、韦世豪在列，成都蓉城俱乐部门将蹇韬首次入选，归化球员中蒋光太和李可入选，艾克森则无缘此次出征。

卡塔尔亚洲杯将于2024年1月12日开赛，中国队与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同分在A组。按照赛程，1月13日，中国队将在首场比赛中对阵塔吉克斯坦队，17日和22日将分别迎战黎巴嫩队和卡塔尔队。

扬科维奇以11月世预赛阵容为班底确定了亚洲杯参赛名单，受伤病影响未能参加世预赛36强赛的蒋光太和王秋明归队，成都蓉城队门将蹇韬首次入选，近期状态起伏不定的归化球员艾克森无缘此次大名单。

根据安排，中国男足将于12月17日至明年1月7日在上海、阿联酋阿布扎比组织集训，后赴卡塔尔多哈参加亚洲杯决赛阶段赛事。大名单中唯一一名海外俱乐部球员吴少聪将直接前往阿联酋和



武磊(左)领衔国足大名单 (资料图)

球队会合。

根据本届亚洲杯出线规则，6个小组的前两名直接出线，4个成绩最好的小组第3也能出线。扬科维奇表示，中国队在亚洲杯上的最低目标是小组出线，“希望在亚洲杯上走得尽

可能远”。

中国男足在上届2019年阿联酋亚洲杯上跻身八强。在前不久进行的世预赛亚洲区36强赛的两场比赛上，中国队客场2比1击败泰国队，主场0比3不敌韩国队。

据中新社

评论

中国足球自救中期待复苏

李立

2023年即将过去，中国男足也将在下个月踏上卡塔尔亚洲杯的征程。能否交出一份让人满意的答卷，能否再次达到上届亚洲杯成功闯入8强的成绩，对于目前这支球队来说，都是问号。正如现在的中国足球，还远未脱离自己的低谷期。

回首即将过去的2023年，对于中国足球来说，有一个词或许极为贴切，那就是“自救”。无论是中超联赛重启主客场、各级U字号球队重返亚洲足坛各大赛事，还是中国足协举行了换届，大家都在为将中国足球从低谷中拉出来再尽自己的一份力。虽然效果和结果都远没有多么喜人，但终究中国足球人的努力大家看在了眼

里。240场比赛666个进球，场均约2万名观众，对于重启主客场制的中超联赛来说，确实少了前几个赛季“完赛即胜利”的敷衍，而这也正是中国足球自救的重要一步。

2023年11月21日晚，在世预赛36强赛第二轮比赛中主场0比3输给韩国队后，中国男足也正式结束了今年世预赛亚洲区36强赛的全部比赛任务。拿下了关键一场客场和泰国队的比赛，没有什么意外地输给了韩国队，国足在收获对阵弱队时该有的自信的同时，也让人看到了他们与亚洲强队的差距仍在逐渐拉大的事实。

从上届世预赛客场输给越南队起，中国男足乃至整个国字号球队都开始

遭遇遇弱不强的问题。频繁输给国际足联排名比自己低的球队，打强队更是毫无招架之力，国足成为众矢之的。

而自救正是从和弱队比赛开启的，在世预赛首场和泰国队的比赛中，国足在落后的情况下放开手脚去拼，最终成功以2比1逆转拿到关键3分，而这场胜利也让全队终于找回了自信。当然，自信的背后依然需要实力支撑，面对韩国队的溃败再次证明了国足整体实力下滑的事实，而这更需要国足用拼劲和百分之百的努力去尽量补足。

告别2023年，中国足球在自救中期待着复苏，而这条复苏之路注定漫长且艰难。

据《北京日报》

“村超”与英超首个合作项目启动

12日，“学转英超”基层足球教练培训项目正式在“村超”发源地贵州榕江启动，这是“村超”与英超达成战略合作协议后的首个项目，当地44名中小学教练员将接受为期4天的培训。

项目开班仪式上，若日尼奥、哈弗茨、加克波等英超名将传来视频祝福。随后，在榕江三中的足球场上，英国大使馆文教处足球发展高级经理利特为参训人员开启了第一堂培训课。

英国驻重庆总领事馆副总领事施博荣在致辞中说，这是“学转英超”项目首次与中国乡村结缘，足球和教育在中英



民间交往中扮演着重要角色，英国驻重庆总领事馆和英国大使馆文化教育处将大力支持这一合作项目。

贵州省商务厅副厅长令狐绍辉表

示，“村超”牵手英超将是体育牵线、经贸唱戏的经典案例。通过这次培训活动，“村超”将向英超学习赛事筹办经验和人才培养模式，促进“村超”的健康发展和持续火热。

“村超”与英超的“牵手”始于几个月前。今年9月的服贸会系列活动中，“村超”与英超签署战略合作协议，双方计划开展培训课程和内容互动，并考虑筹办社区足球友谊赛；11月，英超国际高级顾问格雷厄姆·罗宾逊一行来到榕江，对“村超”及当地校园足球发展情况进行了考察。

据新华社

意大利传奇后卫退役 基耶利尼结束23年职业生涯



意大利传奇后卫基耶利尼12日在个人社交媒体上发布自己职业生涯高光时刻的视频集锦，并确认正式退役的消息，宣布结束23年足球生涯。

这位39岁的老将写道：“你是我人生中最激烈、最美妙的旅程。你一直以来都是我的全部，我与你一同走过了独特而难忘的道路。不过，现在是时候开启新的篇章、面对新的挑战，并为接下来的人生书写重要而令人激动的新一页了。”基耶利尼出生在意大利比萨，曾效力过利沃诺、佛罗伦萨、尤文图斯等队，在意甲总共打入27球。在尤文图斯的17个赛季里，他逐渐成长为球队不可或缺的后防核心和队长，共为尤文出战561场，随队斩获9次意甲冠军，是创造尤文辉煌历史功不可没的一员。

作为意大利国脚，基耶利尼随队征战了两届世界杯与四届欧锦赛。2012年，他帮助“蓝衣军团”夺得欧锦赛亚军；2021年，他作为队长，率领球队夺得欧锦赛冠军。

据新华社

深圳队首夺国象甲级联赛冠军



中国国际象棋协会消息，2023年中国国际象棋甲级联赛总决赛12日在雄安新区收官。深圳鹏城队鏖战至加赛击败杭州银行队，首次夺得国象甲级联赛冠军。

深圳队与杭州队在决赛前三轮战成平手，进入12日的决胜轮。两队该轮五盘对局中有三盘握手言和，另两盘深圳队王皓击败温阳，而队友薛皓文不敌白金石；两队再次平分秋色，比赛进入加赛。加赛由王皓对阵马群，双方首盘大战48回合，王皓率先取胜。第二盘，背水一战的马群在激烈战斗中攻破王皓城池，但未能找到最佳的赢棋手段，反而超时告负。王皓直落两盘，帮助深圳队夺得队史首个联赛冠军。

杭州银行队继上届决赛不敌重庆体彩队后，再度屈居亚军。重庆体彩队在本届联赛三、四名比赛中击败天津火花思维队获得第三名。杭州弈树队与成都倍蕾俱乐部队降级。

据新华社